



6168名安保力量暖心护航

“银马”逐梦 一路有“警”



战友之间的互动。受访单位供图

本报讯(记者 陈健)5月18日7时30分,2025宁夏银川马拉松赛鸣枪开跑,2.8万名跑友齐聚“塞上湖城”,用脚步丈量银川的生态之美与人文魅力。赛道内,万人奔跑、激情澎湃。赛道外,6168名安保力量为参赛者“领跑护航”,保障赛事顺利进行。

当日凌晨4时30分许,从警40年的银川市公安局交警分局特勤大队民警王虎智和同事在赛道路段设置警戒带、隔离栏,对于即将退休的他来说,这是最后一次参加“银马”安全保障工作,也是第二次和同为警察的女儿——金凤区公安分局网安大队大队长王楚“同框”。七次赛道坚守,王虎智特意染黑了华发,完成了最后一场值守“银马”的浪漫。这份“零缺席”的职业生涯注脚,既是银川公安对这座城市的深情告白,更是银川交警接力使命最有力的传承。

“北京中路执勤人员已就位。”“亲水大街执勤人员已就

位。”“宁安大街执勤人员已就位。”随着对讲机里连续传出洪亮的汇报声,金凤区公安分局全体执勤警力提前到岗,对北京路、亲水大街等8条主干道实施分级管控,通过铁马隔离、警戒带封闭等措施为赛道“净空”。安检区、赛道内外,安保警力定点布岗,疏导车辆行人,严格落实“远中近”分级管控,对潜在风险隐患进行全面排查与动态处置,以最高标准、最严要求,为赛事构筑起坚实可靠的安全屏障。

赛道上,选手们挥洒汗水、激烈角逐,赛道路段及周边,银川公安全程守护。银川警方通过视频监控,对赛道及周边道路通行情况进行巡视,实时进行调度指挥;现场指挥人员根据赛事进程及道路交通管控动态,按照指令,在保障赛事安全顺利的前提下,做到“跑过一段、解除一段”,最大限度保障市民出行。

“我们通过强化科技应用,最大限度解放警力、提升

防控精度。”金凤区公安分局治安大队教导员田邦介绍,该局借助无人机搭载高清设备对赛道开展全时段巡逻,构建“空地一体”安防网。同时,在银川市公安局的支持下,智能安检系统配合无人机实时回传人流、治安数据,前线指挥部依托可视化平台动态调度警力。

一路奔跑、一路有“警”,每一条赛道、每一个点位都能看到他们挺拔的身影。他们像一个个“路标”,织就严密的安全防线,串联起赛事的平安图景。“警察护跑团”身着印有“中国警察”标识的背心亮相,这支民警辅警队伍既是参赛者,也是“流动安保员”,还在比赛的过程中承担着隐患排查和突发情况先期处置的职责,以“奔跑的守护”构筑动态安全防线。坚守岗位的民警辅警时刻留意赛道上的突发状况,帮助跑友拉伸恢复,同时耐心解答群众咨询,用温暖守护、热情服务绘就最暖心的风“警”线。

异地用警 全域严查 固原交警专项行动 夜查酒驾

本报讯(记者 陈健)“异地用警与全市联动相结合的执法模式,有效避免了执法干扰,提升了执法公信力,对潜在违法驾驶行为形成有力震慑。”5月16日,固原市公安局交通管理局在全市开展酒驾夜查专项执法行动,共检查车辆8600余辆,查处饮酒2起、醉酒3起、无证13起、超员1起、超载14起。

当晚,固原市公安局交通管理局抽调固原市原州区20名警力组成执法专班,赴隆德县开展异地用警酒驾夜查专项行动。与此同时,各交警大队在全市范围内开展周末夜查统一行动,形成严查严管高压态势。行动前,交管局严密部署,详细讲解行动目标与重点,强调执法纪律,要求规范执法、文明执勤,确保行动顺利开展。行动中,执法人员在重点路段、餐饮娱乐场所周边设置检查点,重点查处酒驾、醉驾、无证、疲劳驾驶等严重交通违法行为,对过往车辆进行“全覆盖、零死角”筛查,织密道路交通事故防控网络。

同时,各地交警提前分析研判本地酒驾违法行为的高发时段和路段,科学安排勤务。在城区,重点围绕餐饮娱乐场所周边道路设卡;在农村地区,加强对城乡结合部、乡镇主要道路的巡查。全体交警严格按照行动方案,在各个检查点有序开展工作,形成全域严查的高压态势。



固原交警严查过往司机。受访单位供图

“数智赋能+精准保障” 银川铁塔保障“银马”全程网络畅通

本报讯(记者 陈健)5月18日,2025宁夏银川马拉松赛在“塞上湖城”激情开跑。在这场规模空前的体育盛会中,中国铁塔股份有限公司银川市分公司(以下简称“银川铁塔”)以“零故障、零退服、零高温”的优异成绩,圆满完成赛事通信保障任务,为赛事指挥调度、全程直播及参赛者、观众互动提供了高质量网络支撑。

赛前,银川铁塔成立专项保障

小组,针对42.195公里赛道特点,提前完成76处基站分级管理,划定8处特级站址并开展预检预修,确保设备、电池、空调等关键设施稳定运行。同时,资源前置建设3处玲珑站,协调5处电力接火点,为主会场、赛道关键节点及终点区域提供充足网络容量储备,与公安部门“空地一体”安防体系形成协同保障。

赛事期间,银川铁塔采用“人

防+技防”双保障模式,在起终点及人群密集区部署玲珑站和应急通信车,动态补充网络容量。16名保障人员按“特级站双人值守、一级站轮巡盯防”分组作业,6辆保障车辆全程待命,实现突发故障15分钟快速响应。针对特级站址,创新“发电车+油机”双重备电机制,结合远程智能关断功能,延长备电时长,有效应对高负荷挑战。

依托智能化监控平台,银川

铁塔构建“秒级监测-智能预警-闭环处置”全链条保障体系。通过实时可视化管理平台,对76处站址的电压、负载等指标实施秒级监控,并设置“30分钟健康打卡”机制,异常告警自动触发工单并同步推送现场人员,实现隐患“发现即清零”。这一模式与银川公安“电子系统+无人机”智慧管控形成互补,共同提升了赛事保障效率。